
Verksamhetsberättelse Botkyrka pingst 2025 
Botkyrka pingstförsamling är en gemenskap där medarbetare och ideella krafter 
tillsammans verkar för att människor ska komma till tro och tillsammans växa i sin tro. 

När vi summerar 2025 gör vi det med tacksamhet. Vi ser nu framåt med särskild glädje och 
förväntan, då församlingen under 2026 firar sitt 100-årsjubileum. Ett helt sekel av 
trofasthet, förbön, tjänande och mission ligger bakom oss. Vi står på axlarna av 
generationer som i olika tider och omständigheter har burit evangeliet vidare i Botkyrka. 

 

Gudstjänst och församlingsliv 

Gudstjänsten kl 11 på söndagar är församlingens stora mötesplats, där samlas Guds folk 
söndag efter söndag med Jesus i centrum. Vi kan med glädje konstatera en fortsatt stor 
gudstjänstgemenskap på söndagarna med välfylld kyrka och många nya människor. 
Gudstjänsten ger möjlighet för den stora församlingen att tillbe och ta emot Ordets 
förkunnelse. Husförsamlingen ger möjlighet för den ”lilla församlingen” att mötas i en 
mindre gemenskap i hemmen. Varje vecka samlas husförsamlingar runt om i våra 
kommuner för bön, gemenskap och bibelläsning. 
  
När det gäller Gudstjänst & församlingsliv är den stora gudstjänstgemenskapen 
tillsammans med de små husförsamlingarna själva hjärtslaget, det som pulserar, trummar 
på och skapar kontinuitet och stabilitet. 
  
Under 2025 har naturligtvis många saker hänt utöver detta: Böneveckor i januari, ”After 
church” för unga vuxna, Alpha- och Betakurser och bibelstudier. Den 8 juni deltog vi i den 
ekumeniska gudstjänsten ”Gemensam pingst” i Botkyrka kyrka. Den 24 augusti hade vi 
församlingsfest på Grödinge bygdegård, i september hade vi bibelhelg med Sören Perder. Vi 
har haft bönesamlingar varje vecka och i december kröntes året med en härlig julkonsert. 
  
Gud bygger sin församling och Han involverar oss i bygget. Vilken förmån att få vara en del 
av Guds församling! 

 

Evangelisation 

I maj arrangerade vi en evangelisationshelg som en fortsättning på den evangelisationskurs 
vi tidigare hållit för församlingen. Under fredagen fanns vi i Tumba centrum, bjöd på 
popcorn och ansiktsmålning, anordnade tävlingar och delade ut inbjudningar till kyrkan. På 
lördagen var vi på tre platser samtidigt: Tumba centrum, Alby och Fittja. Många människor 
stannade upp, samtalade med oss och fick sina hjärtan berörda. Helgen avslutades på 
söndagen med att vi bildade en mänsklig kedja från pendeltågsstationen till kyrkan.  



 

Alby 

I Alby möts tre husförsamlingar regelbundet i lokalen. Under våren genomfördes en 
Alphakurs och under hösten en Betakurs. Under hösten startade vi också en ny verksamhet: 
Skapa med Skaparen. Det är ett forum för människor som älskar konst, handarbete och 
måleri. Här får vi förmedla Jesus på ett kreativt sätt genom att läsa Bibeln tillsammans och 
sedan skapa utifrån det vi har hört. 

Pop-up Second hand etablerades i lokalen under året. Under fyra lördagar testade vi 
konceptet och det blev en stor succé. Både medborgare, kommunen och Botkyrka byggen 
uttryckte glädje och tacksamhet över verksamheten. Nu fortsätter vi med öppet varje lördag 
kl. 12–15. 

För andra sommaren i rad anordnades gemenskapskvällar varje onsdag kl. 18.30 med 
lovsång, delande av ordet och bön. Vi samlade uppemot 30 personer varje gång. 

Evangelisation har varit en naturlig del i Alby. Lokalen har varit öppen, vi har bjudit på fika 
och samtalat med människor. Denna form av evangelisation har ägt rum vid fler än 20 
tillfällen under året. 

För andra året fanns församlingen med under ungdomsfestivalen Kaleo, som tog över Alby 
under höstlovet. Jesus predikades för ungdomar från hela Sverige och för Albys egna 
ungdomar.  

Renoveringen av lokalen fortsatte under hösten. Ett engagerat team av 
församlingsmedlemmar har arbetat för att skapa en miljö där människor kan komma till tro 
och växa i sin relation med Gud. 

 

Fittja 

I Fittjas husförsamling samlas människor från olika delar av världen. Under en kväll kan 
uppemot fem språk talas. Här växer en interkulturell församling fram där det är Guds kultur 
som förenar oss. När vi möts i lokalen händer det ofta att utomstående öppnar dörren och 
frågar om vi har öppet. Många gånger har detta lett till att vi bjuder in dem i gemenskapen – 
och kvällen avslutas med bön tillsammans. 

Kvinna för kvinna framåt fortsätter efter sju år som en stark och betydelsefull verksamhet. 
Här samlas över 30 kvinnor i olika åldrar från världens alla hörn. Relationer byggs, svenska 
språket tränas, erfarenheter delas och tryggheten i området stärks. Bakom kulisserna sker 
själavårdssamtal, stöd i frågor kring arbete och bostad samt utdelning av matkassar. 

Second hand-butiken fortsätter stabilt i lokalen. Många kommer dit för att handla, fika och 
få förbön. 



För tredje året i rad genomfördes feriepraktik i samarbete med kommunen. Ungdomar har 
fått arbete under ledning av församlingens arbetsledare. Under perioderna har aktiviteter 
anordnats för barn i området samtidigt som butiken hållits öppen. Ungdomarna och barnen 
har fått lära känna oss – och därmed Jesus – och uttryckt en önskan om mer av denna 
närvaro. Lighthouse har blivit barnens bönesvar. Läs mer under Barn och familj. 

En av årets höjdpunkter i Fittja är julmarknaden. Där får vi en naturlig möjlighet att dela 
julens budskap och berätta om Jesus. 

 

Arabisktalande gruppen 

Vi uttrycker stor tacksamhet över året som varit. Varje lördagskväll samlas mellan 15 och 25 
personer för gudstjänst, gemenskap och fika. Under året har vi haft flera besök från andra 
arabisktalande kyrkor i området, som har medverkat med både tal och sång. Flera 
utländska gäster har också medverkat i samlingarna. Vi gläds också över att det nu och då 
kommer nya människor. 

Den 3 juli bjöd församlingen in till en lovsångskväll med The Promise team, en känd 
lovsångsgrupp från USA. Kyrkan var fullsatt, folk kom från olika håll i Stockholm och från 
andra städer, som Linköping och Göteborg.  

 

Tamilska gruppen 

På söndagseftermiddagar under året firade den tamil-talande gruppen gudstjänst. En lördag 
i månaden samlades också gruppen för att be.  

 

Barn och familj 

Under 2025 firade vi Barnens gudstjänst varje söndag utom två, en i maj och en i december, 
då vi hade Gudstjänst tillsammans med Världens viktigaste talkshow. Vi är så tacksamma 
över att vi har möjlighet att ge barnen det bästa vi vet – varje söndag! Fyra olika ledarteam 
har varit i tjänst och våra Jesuspartyn en gång i månaden har varit riktiga höjdare!  

I september hade vi för tredje året en bibelklubb för våra 10-åringar. Under tre söndagar 
samlades de under gudstjänsttid och den fjärde söndagen fick de sin egen bibel.  

 Våra Familjekvällar har fortsatt en gång i månaden under terminerna. Gemensam middag, 
och sedan seminarium för föräldrar och aktiviteter för barnen. På sportlovet, påsklovet och 
höstlovet gjorde vi specialkvällar, där familjerna genom rörelse, pyssel och samtal fick ta sig 
an olika uppdrag. 



Fredagshäng, för barn i årskurs 5 och 6, har rullat på varannan fredag under. Det är 
föräldrarna som drar det största lasset med planering och bemanning. Aktivitet, något att 
äta och en samling.  

Under vecka 32 var vi på läger på Björkenäsgården, ett läger där vi delar gården med 
tonåringarna från vår församling. Temat för lägret var BIBELN och samlingarna innehöll allt 
från bibelläsning och minnesverser, till lekar och frågesporter. Vi hann också med mycket 
bad, mat, fika och kiosk!  

Årets nyhet 1: Under 2025 bjöd vi in till en 5-dagars simskola. VI höll till i en privat 
utomhuspool med utbildades simlärare. Främst riktade vi oss till mellanstadiebarn som 
fortfarande inte kan simma.  

Årets nyhet 2: Vi har sedan några år tillbaka haft en oregelbunden verksamhet för barn i 
Fittja. Under 2025 blev verksamheten ”permanent” – varje lördag eftermiddag öppnar vår 
Fittja-lokal för ”Lighthouse” där vi bjuder på fika, pyssel och samtal. Ungefär 15 barn dyker 
upp varje lördag. 

Under hösten genomfördes en I trygga händer-utbildning – hur vi gör vår miljö trygg för alla. 
Ledningsgruppen för barn- och familjeverksamheten har träeats 5 gånger under året, och i 
april hölls barnens årsmöte. 

 

Ungdom 

Open: Till skillnad från söndagens gudstjänster präglas fredagskvällarnas gudstjänst av en 
tydlig ungdomsprofil där gemenskapen börjar redan i foajén med popcorn, läsk och samtal. 
Tillsammans med församlingens pastorer och representanter från äldstekåren har 
fredagarna innehållit gedigen och förankrad undervisning i Guds ord. Förbönen har också 
haft en framträdande plats under gudstjänsterna. Efter gudstjänsterna har kvällen fortsatt 
med fika, lekar, spel och samtal. 

Open har under året nått många ungdomar som inte är kyrkvana. Att ungdomar bjuder med 
klasskamrater och vänner visar på en trygghet i den egna tron och en vilja att dela den 
vidare. Under året har mellan 50 och 80 ungdomar deltagit varje fredag.  

Under sportlov, påsklov och höstlov erbjöds fördjupande bibelstudier samt aktiviteter som 
bowling, Prison Island och övernattningar. Sommarmånaderna innehöll ett antal enklare 
samlingar med fokus på gemenskap och kortare andakter.  

I augusti arrangerades det årliga kill- och tjejhänget med särskilt fokus på gemenskap och 
på att välkomna de ungdomar som under hösten tog steget in i ungdomsverksamheten.  

Sport for Life: Samling varje lördag med fokus på idrott kombinerat med andakt och samtal 
kring Guds ord.  



Läxhjälp: Varannan måndag i kyrkans café för ungdomar som behöver stöd i skolarbetet, vill 
byta studiemiljö eller samtala med ledare.  

Husförsamlingar: Två ungdomsinriktade grupper samlas varje vecka för bibelläsning, bön 
och samtal i mindre gemenskap.  

Konfa: Församlingen har under året bedrivit konfirmationsundervisning med samlingar varje 
tisdag under läsåret. Kvällarna har innehållit undervisning, fika och gemenskap. Under 
vårterminen deltog 25 ungdomar i konfirmationsgruppen. I maj genomfördes en konfaresa 
till Nyköping med besök i Hjortenbergskyrkan samt aktiviteter på Boda Borg. Under 
höstterminen har en mindre grupp om fem deltagare följt undervisningen, vilket möjliggjort 
mer samtalsbaserad och personlig vägledning.  

Läger: Under året har ungdomarna även deltagit i läger såsom Hampe och Unite samt i ett 
eget arrangerat tonårsläger i augusti, parallellt med församlingens barnläger. Cirka 25 
ungdomar deltog i tonårslägret, som innehöll undervisning, lovsång, bön, bibelläsning och 
ett brett utbud av aktiviteter.  

Under våren har ett utvecklingsarbete påbörjats för att i ännu högre grad skapa utrymme för 
strukturerade bibelsamtal i mindre grupper. 

 

Senior 

Att folk över 65 år är mer aktiva än förr märks också i vår församling. Intresset kring 
caféträearnas föredrag och framträdanden är ett exempel. Det har blivit många trevliga och 
härliga stunder på onsdagarna med besök av sångare och talare med olika bakgrund. Även 
samtalen runt fikaborden har varit berikande och uppslutningen har varit mycket god. Flera 
av träearna har skett i samarbete med RPG. 

Några exempel på medverkande gäster under 2025: Kerstin Åkerman, PMU; pastorsparet 
Gert-Ove och Cilla Liw; journalisten Stig Fredriksson; Olle Jonasson, häktespastor; Inga-
May Hörnberg, Hasse Hallström och Lennart Sjöholm från Läkarmissionen; Anita 
Evertsdotter; sångerskan Cilla Hector. 

Veteranerna har fortsatt sitt praktiska arbete i kyrkan under året. Det har varit väldigt fina 
och trevliga dagar då man jobbat och delat gemenskapen. 

Årsrika kvinnor träeas på måndagar för rörelse och fikagemenskap. 

Besöksgruppen har haft ett bra år. De har sjungit på tio äldreboenden i Botkyrka, Salem och 
Rönninge, besök som har varit mycket uppskattade och många har lyssnat. 

 

 



Mission 

År 2025 har varit ett gott år för vår församlings missionsarbete. Vi har spridit och praktiserat 
evangeliet genom många insatser och på flera platser över vår jord, med ett särskilt fokus 
på Mellanöstern och Nordafrika. Genom våra samarbeten med lokala kyrkor och 
organisationer har vi nått människor med evangeliet, stöttat utsatta grupper och bidragit till 
samhällsförändringar. 

Arabvärlden: Som ordförandeförsamling för regionrådet för Mellanöstern och Nordafrika 
(MÖNA) har vi koordinerat missionsinsatser i hela arabvärlden. Vårt fokus ligger primärt på 
evangelisation och att göra lärjungar, samt på sociala insatser i olika utvecklings-projekt. De 
flesta satsningar görs i samarbete med Pingsts missionsorganisationer Ibra och PMU 
tillsammans med lokala församlingar och organisationer i de olika länderna.  

I november besökte Hans Erik Bylund tillsammans med Simon Holst från Bet:L Skövde 
Israel och Palestina. Flera lokala församlingar besöktes likaså våra samarbetspartner PBS 
(Palestinian Bible Society) och BBC (Bethlehem Bible College). En lördagskväll i oktober 
hade vi även besök i församlingen av Nashat Filmon som ledare för PBS. 

Vi har genom församlingsmedlemmen Stefan Dayne bidragit till översättning av Bibeln till 
marockanska, ett arbete som pågått i närmare 30 år. Hela Bibeln är nu översatt och 
lanserades i sin helhet i början av 2026. Stefan har också läst in hela Bibeln och den har 
redan över 3 miljoner nedladdningar! Vi har genom PMU drivit sociala utvecklingsprojekt i 
de palestinska områdena och i Egypten, framför allt med inriktning på barns rättigheter och 
demokratisering. Genom våra partners i området har vi stöttat underjordiska 
församlingsrörelser i Gaza och Palestina. Vår missionär Andrew leder Ibras arbete i Sudan 
och Egypten. 

Kenya: I Kenya har vi, i samarbete med PMU, framgångsrikt arbetat för att bekämpa kvinnlig 
könsstympning och verkat för ett fredsskapande arbete mellan rivaliserande stammar i 
Pokot och Turkana i norra Kenya. Vi har också genom pingstförsamlingen i Nakuru arbetat 
med insatser i dessa områden för att nå de onådda med evangeliet. I oktober besökte Hans 
Erik Bylund och Dag Bohlin både Langa Langa Filadefia i Nakuru och Olgulului, Namanga på 
gränsen till Tanzania för att se det arbete vår församling är del i. 

Indien: I Indien stöder vi ett alfabetiseringsarbete bland kvinnor och församlings-plantering i 
delstaten Karnataka. 

Församlingen bjuder årligen in till en missionskonferens med fokus på Mellanöstern och 
Nordafrika, så även 2025. Liksom tidigare år var konferensen välbesökt med deltagare från 
många svenska pingstförsamlingar. Besök från Jordanien och den nationella organisationen 
Arab Women Today (AWT). IBRA:s koordinator i Egypten och Sudan –Andrew med fru Dalia 
och Ibra-medarbetaren Amy från Egypten var med på konferensen. Amy predikade även på 
Open på fredagskvällen. 

 



Social verksamhet 

Under 2025 har det sociala arbetet fortsatt att utvecklas. LP-frukosten har etablerats som 
en återkommande verksamhet på söndagsmorgnarna och utgör en fast del av 
församlingens sociala arbete. Varje vecka har mellan åtta och nitton gäster deltagit. Fem 
volontärgrupper har ansvarat för genomförandet enligt rullande schema. Under året 
serverades totalt 629 frukostar, varav 168 till kvinnor och 461 till män. I anslutning till 
frukosten har möjlighet funnits att få med sig kläder, hygienartiklar och matlådor vid behov. 
Flera deltagare har även valt att stanna och delta i våra förmiddagsgudstjänster. Utöver 
frukostverksamheten har gäster bjudits in till middag och andakt vid särskilda tillfällen. Vid 
höstens middag delades Nya testamenten samt presentkort på Ica i Tumba ut till 
deltagarna. 

I second hand-butiken i Alby har soppa med bröd serverats dagligen till behövande. Under 
2025 serverades över 8 000 portioner soppa. Genom butiken har även mat och kläder delats 
ut löpande till personer i utsatt situation. 

I samband med julkonserten genomfördes en insamling som möjliggjorde utdelning av 
presentkort från Ica Kvantum i Tumba. På annandagen serverades julbord för behövande i 
second hand-butiken. 

Arbetet med att planera en kurs i privatekonomi har fortsatt under året. Intresset var 
begränsat, och kursstart skjuts därför fram med ambition att genomföra satsningen under 
2026. 

Samtalsstöd och vägledning i myndighetskontakter har erbjudits löpande under året. Varje 
torsdag har en diakon funnits tillgänglig i second hand-butiken i Alby, där ett flertal samtal 
genomförts. 

 

Styrelsen 

Styrelsen har under året haft åtta sammanträden och ansvarar för ekonomi, fastighet  
och personal. Trots en osäker omvärld har ekonomin varit stabil och amorteringarna på Nya 
kyrkan har fortsatt enligt plan, med gott stöd av ekonomiutskottet. 

I september tillträdde ett nytt föreståndarteam, med föreståndare, biträdande föreståndare 
och administrativ chef, vilket skapar förutsättningar för stärkt och fördelat ledarskap.  

Under året har det skett förändringar i församlingens medarbetarteam. Hans Erik Bylund 
återgick efter sommaren till tjänst efter ett års tjänstledighet. Miguel Lara avslutade sin 
tjänst för att tillträda som pastor och föreståndare i pingstförsamlingen i Sundvall. Nicolina 
Gradin avslutade sin tjänst som ungdomsledare. Församlingen har också varit arbetsgivare 
för Oskar Lindén som var Ibras regionledare för Mellanöstern/Nordafrika. Han lämnade sin 
tjänst vid årsskiftet. 
 



Övriga anställda har under året varit Nicole Metni Melki, Jonathan Lund, Dag Bohlin, Maria 
Furusand och Helena Hammarberg Waern. 
 

Ekonomi 

Även för 2025 ser vi att Botkyrka Pingstförsamling är en av de mest generösa 
pingstförsamlingarna i Sverige, om vi räknar gåvor per medlem. Totalt samlade vi in 7 467 tkr 
(7 493 tkr), vilket är en fantastisk siera. Räknat per medlem blir det lite mer än 10 000 kr för 
2025. Under 2025 har vi kunnat amortera 1650 tkr på våra lån, varav efterskänkta lån 
uppgick till 350 tkr (2024: 50 tkr). Räntekostnader har successivt minskat under året och 
uppgick totalt till 339 tkr (521 tkr). I slutet av år 2025 uppgick de privata lånen till Nya kyrkan 
till 6 195 tkr, av en total låneskuld på 13 883 tkr (15 533 tkr). Tack vare generösa gåvor och 
räntefria lån från medlemmar har vår omfattande verksamhet kunnat fortsätta och till och 
med utökas under året. Gåvorna till församlingen fördelade sig så här under 2025: Gåvor till 
verksamheten 5 237 268 kr (5 246 284 kr) Gåvor till Nya kyrkan 2 185 138 kr (2 177 484 kr) 
Gåvor till verksamheter utanför församlingen 44 323 kr (68 851 kr).  

I foldern ”Nya rutiner när församlingen växer” (kan laddas ner från vår hemsida 
Botkyrkapingst.se, sök på Nya rutiner) kan du läsa mer om hur du enklast, och mest 
eeektivt, kan bidra ekonomiskt till församlingens arbete.  

Under året har ekonomiutskottet fortsatt arbetet med introduktion av ett digitalt 
ekonomisystem. Det nya systemet ger många fördelar att lättare hantera inkommande 
leverantörsfakturor, vår egen kundfakturering och även vår bokföring.    

Har du frågor som rör ekonomi, gåvor, lån, testamente, etc får du gärna höra av dig till vårt 
ekonomiutskott, via Dag Bohlin (dag.bohlin@botkyrkapingst.se, 0765-369606) se även 
Årsredovisning för Botkyrka pingstförsamling. 


